

DIARIO DE ALMERIA

Segunda época.-Año II.-Número 56.

PERIODICO INDEPENDIENTE

Martes 30 de Enero 17

DESPUÉS DE LA VISITA

LABOREMOS SIN DESMAYOS

A la algarazza y a los festejos con que se rindió homenaje al Ministro de la Guerra, ha sucedido la quietud, normal en esta ciudad, sino alegre, confiada. Como las aguas vuelven a su cauce después del más grande desbordamiento, han vuelto a sus quehaceres; a sus casas, las multitudes que llenaban calles, teatros, cafés y casinos. Terminaron los banquines y los «lunch», y a los horrores de la digestión se unen los de las cuentas que los industriales presentan al cobro, pues las recepciones y etiquetas de rúbrica ofrecen—aparte de su aspecto principal—un carácter de «renovación»; renovación de levitas y sombreros pasados de moda por lo menos de una corbata o de un par de guantes. ¡Pero precisa renovar tanta cosa!

Hoy que los gobernantes empiezan a hacerse cargo de las necesidades de esta provincia, ahora que parece ser un hecho que los poderes públicos van a dotar a esta ciudad de medios de vida, se hace imprescindible que los almerienses se muestren con la alteza de miras que les es obligatoria, si no quieren pecar de desgraciados.

No pretendemos poner el paño al pulpito; este periódico es el más moderno y el más modesto, pero tenemos necesidad de decir que la prensa local, es la primera obligada a dar ejemplo en este camino de renovación. Ella debe ser el porta-voz de las verdaderas necesidades del país, y a esta obligación primordial ha de subordinar todas sus campañas; a ella es indispensable que sacrifique las estériles luchas de personalismos, que solo conducen al encumbramiento de falsos ídolos, que al llegar a las alturas, cuando ya es tarde, descubren, pese al disimulo, la condición mediocre de su cerebro, y las concupisencias de su conciencia curvilinear.

El camino a seguir no es agradable; está sembrado con los abrojos de la consideración a las amistades, con las espinas del doctrinariismo, con los guijarros de los parentescos y compadrazgos.

No importa. Nosotros, por nuestra parte, pasaremos por encima de todos los intereses personales, cuando así sea preciso para el bien colectivo, al cual única y exclusivamente estamos consagrados. Aplaudiremos, con estripié a los buenos ciudadanos, sean rojos o sean negros en el campo político, y verteremos nuestros más acerbos anatemias, a los que se aparten de la línea que traza el camino de las justas aspiraciones de esta provincia.

El ministro ha reconocido que nuestro puerto es uno de los mejores del Mediterráneo. ¿Qué le falta pues, para que se vea concurrido, y no suceda lo que ahora, que se pueden contar por los dedos las embarcaciones ancladas?

Le falto, lo mismo que le faltó también a Almeria para llenar, en el orden militar, el papel que quiere asignársele—mejor dicho—que debe asignársele, de primer escalón del ejército de Melilla: «Buenas vías de comunicación terrestre».

Construidas, por ellas vendrían en un momento dado, los refuerzos necesarios para la plaza africana, los materiales de guerra y las pesadas impedimentas que necesitan los ejércitos modernos. Por estas vías se evacuarían los sobrantes del vecino continente, y se repatriarán los licenciados y los cuerpos que retornasen a sus primitivas gurñoncadas.

La riqueza de nuestro subsuelo, actualmente en su mayor parte inexploitable, tendría fácil salida y el hermoso puerto, semejaría un bosque de mástiles, formado por los de los barcos que arribasen a cargar los minerales que ahora yacen en las entrañas de las sierras, y por los transportes que conduce an tropas y materias a África.

La única vía férrea que hoy tenemos, es insuficiente, es enormemente desproporcionada, en su comparación con el amplio puerto, para fines del mismo; y por todos esas razones la urgente, la imperiosa necesidad de que se construya sin pérdida de tiempo el ferrocarril estratégico.

Recientemente lo han pedido las corporaciones, las entidades, todas las fuerzas vivas de esta capital: sabemos que los diputados y senadores por la provincia piensan como nosotros. Esta es pues la hora

de decir, la gracia este apéndice desusado en el sexo femenino.

Puede que sea verdad tanta belleza decorada con enormes mostachos, pero que carguen con ella cincuenta mil pares de demonios.

Se está preparando la apertura de una Exposición de arte taurino.

De seguro que habrán de ocupar en una gran vitrina el primer puesto las trenzadas coletas de cuantos toreros dejaron de serlo, y muchos otros inapreciables recuerdos de cuantos diestros en España han sido: ya lo vereis, las zapatiillas del Charpa y la muela del juicio del picador Melones desprendida de tan histórica boca al dar éste su más sensacional y formidable caída contra la cabeza de un toro de Miura, tendrán sitio preferente en el próximo certamen, junto a miles de reliquias taurinas de todas castas y géneros.

Es lo único que le faltaba a nuestra salvaje fiesta nacional, el conmemorarla con una gran Exposición.

El «Montañés» es el primer establecimiento de su clase que se abre al público.

Los regantes de La Buena Unión

En el salón de sesiones de la Cámara de Comercio y bajo la presidencia de don Cristóbal Romero Rivas, celebró su sesión reglamentaria de 1.º año, la sociedad de regantes «La Buena Unión» propietaria del cauce del campo del Alquian, asistiendo numerosos socios y estando representadas la inmensa mayoría de las acciones.

Fuó aprobada el acta de la anterior, así como la memoria de la Junta Directiva explicativa del estado económico de la Sociedad y de los más importantes trabajos y gestiones de la Junta durante el pasado año.

A propuesta del señor Figueras de Vargas, se tomó en consideración una moción del mismo y otros señores, que será sometida a nueva junta general, sobre el modo de establecer un cónan a las horas de riego que se utilicen en dicho cauce, como medio de animar los repartos pasivos, como compensación a los accionistas que no son terratenientes ni regantes, y se nombró como ponencia encargada de estudiar dicha moción, a los señores Martínez Vázquez, Romero, Langre, Viciana y Pérez (don Rogelio).

Después de adoptar otros acuerdos de menor importancia, se procedió a la elección de la nueva Junta Directiva, que ha de actuar durante el presente bienio, resultando elegidos los señores siguientes:

Presidente, don Rogelio Pérez García.

Vice-presidente, don Francisco Martínez Vázquez.

Vocales, don Plácido Langre y Moya, don Bernardo Bueso Castillo y don Adolfo Viciana.

Tesorero, don Juan Morata Cano. Secretario, don José Santisteban.

El nuevo presidente don Rogelio Pérez pronunció breves frases de salutación para los socios, agradeciendo en nombre propio y en el de sus compañeros de la nueva junta, la confianza en ellos depositada, propuso un voto de gracias para la Junta saliente que fué aprobado por unanimidad, y expuso a grandes rasgos la favorable disposición de los elegidos para dar solución a los principales problemas pendientes que tanto importancia entrañan para el desarrollo de los respectables intereses creados al amparo del cauce de «La Buena Unión», dándose el acto por terminado.

Supóndese, que el fuerte viento reinante impulsó a María Benítez hacia la vía, donde desgraciadamente encontró la muerte.

El cadáver de la infortunada mujer fue separado de la vía, quedando custodiado hasta disposición judicial.

El lacónico del telegrafo nos impide dar más detalles de este imprevisible suceso.

Los mejores vinos finos, licores y cervezas se venderán en el «Montañés»

Comentarios breves

Hay un pueblo en el que todas las mujeres llevan un espléndido bigote. Este pueblo está en el Japón y son las mujeres de la raza annis las que tienen este apéndice capilar.

El número de annis es hoy solo de unos 70 a 80.000 en todo el Japón y las mujeres que no llevan bigote se consideran como feas, siendo muy difícil encontrar un novio que las convenga.

El bigote empieza a crecerles des de que son niñas, y como son mujeres muy bien formadas y de ojos bellísimos no es bastante a guitar-

Lo del «Crafaria»

A las 10 y 15 minutos de la mañana de ayer, levó anclas el vapor «Trafaria» sinistrado como ya hemos repetido en el Cabo de Gata, para trasladarse al atraque número uno del dique de Levante, al objeto de cargar nuevamente lo que arrojó a tierra con motivo de la reparación en este puerto tuvo que hacer.

Del 30 al 31, zarpará para Lisboa.

Nos consta que los peritos y buzos que han tomado parte en la reparación, aseguran la firmeza de ésta, hasta llegar al puerto de destino, que es el de Londres.

EN ADRA

EL MAR DESTRUYE LOS EDIFICIOS

El Alcalde de Adra dirigió ayer el siguiente telegrama al Gobernador civil:

Impetuoso temporal destruyó edificios inmediatos al mar teniendo que desocuparse muchos otros y encontrándose algunos vecinos sin alojamientos, arrebata también las olas numerosos bancales de la vega, quedando en la miseria sus propietarios. Por otra parte el río en su crecida, inundó nuevos pagos de la vega, arrancando sus cosechas de modo que se hace insostenible esta situación, suplicando a V. E. interese del Exmo. señor Ministro de Fomento, la aprobación de los proyectos de defensa río y Andén de costa; pues la demora en emprender estas obras, supone nuestra completa desolación y ruina.

El Gobernador civil se propone marchar a Adra acompañado del presidente de la Diputación para conocer los destrozos causados.

EL que quiera invertir bien el dinero que compre los pavimentos de los que fabrica José Vicente Castillo. Muley 9

VILLAESPESA

El autor de «El Alcázar de las Perlas», ha triunfado de nuevo, no solo como poeta, sino como autor dramático, en su última producción «La Maja de Goya». En vano le regaló méritos una crítica avinagrada o cavilosa. El público busca quién le conmueva o le deleite y no sabe de otras preceptivas. Villaespesa es el más correcto, elegante y castizo de nuestros poetas. Es además brioso y grandilocuente, aunque alguna vez pequeño de enigmático. Así es el genio de la raza y así es él. Todos nuestros grandes literatos lo fueron. López Calderón, Zorrilla, Echegaray y Castelar.

El énfasis no es defecto, sino exceso. El propio Séneca, el filósofo, es un gran orador que escribe de filosofía. Letamendi, el eminentísimo patólogo, era otro poeta científico y el propio Ramón y Cajal, hace bella literatura, hasta cuando habla de laboratorios, de preparaciones y de neuronas. Yo tuve una época de abominar de este pecado, si lo es del énfasis, pero me he convencido que es consustancial a la raza hispana, y más de un libro mío está afectado de semejante estigma. Pelear por exceso de imaginación no es falta en Literatura. Lo énigmático puede ser hermoso, pero lo desaliñado y tosco no lo son nunca.

Villaespesa es un poeta españolísimo y le creo el mejor dotado para teatralizar nuestros grandes hechos históricos. Aparte de esto, la lira del valle almeriense tiene todas las cuerdas. Composiciones suyas como nozco que poseen esa mágica y se-

dutora tristeza que se desprende de las estrofas inmortales de Jorge Manrique. También ha cantado el amor en versos muy bellos, sin el refinamiento de bisutería retórica que pone Emilio Carrére (excelente escritor por lo demás) en sus composiciones de corte erótico.

Hace muchos años que el autor de estas líneas viene siguiendo con verdadero interés y simpatía, la brillantísima labor de Villaespesa. Un día del año de 1901, en la ciudad de Almeria, el que esto escribe tuvo el honor de afirmar los altos méritos del autor de «La Maja de Goya», entonces casi desconocido, frente a las burdas diatribas o necios desdenes de ciertos escritores chulos, compatriotas suyos, que viven en una justa oscuridad.

¿Qué mayor recompensa para mí y qué mejor desgravio para el poeta, que sus brillantes victorias actuales que constituyen el más sólido mérito que puede darse a los cascandiles que le flagelaban!

Ignoro si estos renglones escritos a vuela pluma caerán en manos de Villaespesa. Si los leyere, crea que en sus triunfos literarios como en sus desgracias privadas toma, parte muy sincera su buen amigo

PASCUAL SANTACRUZ

De sociedad

Se encuentra gravemente enfermo el doctor de esta localidad don Manuel Mazzetti.

Vivamente deseamos su establecimiento.

Ha llegado a esta capital, después de haber asistido en Granada a los conciertos dados por el notable concertista de piano Arturo Rubinstein, nuestro querido amigo e inteligente profesor, don Antonio Alonso.

Ha regresado a Gérgal el Juez de Instrucción de aquel partido, don Ezequiel Gómez Sellés.

Hoy regresará a Illar el secretario de aquél Ayuntamiento don José Moreno Soriano y los jóvenes propietarios de aquella localidad don José Andrés López y don José Garrido y Garrido.

Ayer produjo, acudió el guardia civil Juan Brik Oliver, quien pretendía calmar el alborotado por el mencionado doctor Vera, causando varias leves en la mano derecha y indice.

El guardia municipal fué arrestado en la Casa de Socorro, y el jovenzuelo, detenido y arrestado

Debe hacer

Desde algún tiempo en proyecto por la de Obras del Puerto, terminando como en el Paseo de San Juan fué desde antiguo destinado al municipio.

Como quiera que sabemos esta Corporación tiene en cuenta de mejoras, hacer las necesarias para su terminación al señor Ingeniero director.pongá a la Junta el comienzo de esas obras: pues es ridículo, que la banda, toque el Parque, por no tener aproposito, cosa que no ocurre ninguna capital de España.

LAS ELECCIONES EN A

El alcalde de Antas ha debido al gobernador, lo que sigue. Elección municipal ayer dio siguiente resultado: Distrito 1.º—Sección única: Don Luis Serrano Cano, reformista 109 votos; don Luis Cano Segura, mismo partido, 109 votos; don Hugo Soler Torres, 101 votos; don Pedro Gallardo Collado, conservador 93 votos.

Esta Sección sin protesta, Distrito 2.º—Sección única: Don Juan Alvarez Navarro, conservador 140 votos; don Francisco Lopez Cervantes, conservador, 139; don Gabriel Guerrero Simon, reformista, 117; don Bartolomé Martin Cano, reformista, 117, don Alonso Serrano Cano, reformista también, 1 y don Luis Cano Segura de igual partido, 1.

Esta Sección fué protestada. Distrito 3.º—Sección única: D. Juan Alvarez Navarro, conservador 140 votos; don Francisco Lopez Cervantes, conservador, 139; don Gabriel Guerrero Simon, reformista, 117; don Bartolomé Martin Cano, reformista, 117, don Alonso Serrano Cano, reformista también, 1 y don Luis Cano Segura de igual partido, 1.

Posteriormente se recibió un nuevo despacho en el que dice, que resultaron elegidos, cinco concejales conservadores y cuatro reformistas con protestas y actas notariales ilegítimas cometidas en el te-

Guardia herido

El joven Francisco Aguilar V de 16 años de edad, se entreó ayer mañana en apagón amiguitos, y en lanzar radios, en la calle del Paseo.

Al escándalo que tal se produjo, acudió el guardia civil Juan Brik Oliver, quien pretendía calmar el alborotado, por el mencionado doctor Vera, causando varias leves en la mano derecha y indice.

El comandante de infantería don Ramón Andújar ha marchado a Melilla.

Sesión municipal

A las 3 de la tarde y bajo la presidencia del Alcalde señor Pérez Cordero, celebró ayer sesión la Corporación municipal.

Asistieron los concejales, señores Návaro, Pérez López, Burgos, Villallegas, Alonso, Vives, Iribarne, Burillo, Martínez, Jaramillo y Moreno Nieto.

El secretario señor Esteban (don David) dió lectura al acta de la anterior sesión, que fué aprobada pasando seguidamente a discutir los asuntos puestos a la

Orden del día

Propuesta del negociado de quintas para señalar los días de la revisión de las tres quintas anteriores.

Se designó que fuesen los días 10 y 12 de Marzo.

Escrito de don Nicolás Francisco García Ubeda, solicitando se le nombre practicante supernumerario, de la Beneficencia, puesto que le asisten iguales derechos que a los nombrados en la sesión anterior.

Se acordó de conformidad.

Oficio del señor Gobernador civil, como Presidente de la Junta Provincial de 1.º enseñanza, invitando al Ayuntamiento a que asista a la Fiesta del Arbol.

Se acordó autorizar al Alcalde para que organice la presentación del Ayuntamiento en dicha fiesta.

Factura de don Juan Molina, de 57 pesetas, por gastos hechos en una reforma de la casa de Socorro.

Aprobada.

Otros asuntos.—Homenaje al general Luque.

El señor Alcalde recogiendo la iniciativa expuesta por el concejal don Manuel Martínez García, en nombre de todos los compañeros de corporación que asistieron al banquete dado el sábado último, ofreció por el Exmo. Ayuntamiento en honor del Ministro de la Guerra, para festejarle; expuso los fundados motivos de gratitud que Almeria siente hacia el digno ministro de la

Toda música

</

JULIO MINISTERIO

seguramente el Gobierno pien-
sará en nuevo ministerio cu-
ando motivo del proble-
mas subsistencias, se hace va-
ler sentir y cada día
le acausa más.
ministerio está creado desde
igual tiempo en Francia, en
tira en Alemania y en Aus-
tria.

Alguno de estos países se la-
ministerio de las Provincias
otros de las subsistencias.
número que lleva entre nos-
no lo conocemos; pero en el
creemos, como la mayor par-
a prensa, que podía ser este;
strio del Hambre.

Ejemplo medio de hacer algo en
tal magnitud, es sin duda
rean en ministerio con tal de que
frente el haya un verdadero
ministrativo, energico capaz de
realizaciones, de prácticas iniciati-
vas, y al amigo de inútiles expe-
rientes de discursos más inútiles
sin.

Prom abrirá el «Montañés»

ROBO EN BERJA

La guardia civil del puesto de
la comunicado al gobernador
que se ha efectuado un robo en
el munícipal, cortijo que
don Francisco Fernández

Méz, en el sitio conocido por
de Manrubia, que en ocasión
de su ausencia del mismo, re-
tirado y su familia, penetra-
iloyendo dos puertas del

llevándose, un brazuelo de

dos de peso, varios huesos y
de tocino, una lonja de tocí-
nambién, una botella de aceite,
sacos, una gallina, kilo y me-
tezúcar, medio kilo de morci-
n kilo de longaniza, otro de
ceta, un pañuelo de la mano y
ca. (Resumen, media matan-

Ciaramente la guardia civil
y Dalias auxiliando a la de-
lomenaron practicar diligencias
encaminadas al descubrir
del autor dando por resul-
tadlo por el comandante
de Adra, de Victor Zu-
y 18 años y natural de Almería.

Ha sido condu-
do a Berja a disposi-
ción de la juez de instrucción
ante los efectos robados
A cada correspondiente.

Cintela de la detención del
detenido sujeto, diremos que fu-
e el juez de instrucción del
pueblo de Adra quien le interrogó de-
más.

Al momento de la detención
no saco que contenía los
objetos robados.

Individuo de referencia, en
las preguntas habidas se
hicerón, confesóse autor

driguez de Huercal-Overa, doña Josefa Acebes de Campillo (Purchena), doña Rosario Castillo de Alhama, doña Presentación Giménez de Sierra Alhamilla y doña Susana Lara de Sorbas.

Antecedentes

El Jefe de la Sección de Málaga
pide fechas de posesión en el sueldo
mil pesetas de las Maestras doña
Consuelo Esas y doña Josefina Valdés.

Remisión

Se remite al señor Rector una ins-
tancia de don Guillermo Alarcón sol-
licitando se le nombre interino de
Vera.

Envíe presupuesto de material
para 1917 el maestro de Almanzora
don Francisco Hernández.

Oficios

Se oficia por esta Sección a los señores
Habilitados de los partidos ju-
diciales de esta provincia para que
eleven sus fianzas, según órdenes
recibidas de la Superioridad.

Traslado

Se le traslada al Alcalde de Ter-
que un oficio del señor Rector de
Granada sobre la provisión interina
de aquella escuela de niñas.

Instancia

Se envia a la Dirección general
de primera enseñanza instancia de
don Horacio Casas, renunciando la
escuela de Ocaña.

Injertos

Se venden 2.000 injertos encabezados
por parras del país, bien
desarrollados de las
variedades siguientes:

Rupestris Lot. fenómeno.—A Ramón
Rupestris num. 1 y Gloria Men-
peller.—Para detalles y precios: José
García Casas, Illar, y Ernesto Martínez,
Zaragoza 14.—Almería.

En el mercado

A primera hora de ayer, estuvo
el alcalde señor Pérez Cordero, en
el mercado.

Impuso un duro correctivo a un
vendedor de pescado, que pretendía
vender jurel a un precio más ele-
vado que el de la tasa.

Se extendieron por la guardia
municipal varias multas a diferen-
tes vendedores de pescado y otros
artículos, no ocurriendo la menor
contrariedad.

—Huevos hubo cerca de 3.000 y
pescado poco abundante, debido al
mal tiempo que reina en estas coti-
tas.

Servicios de la Guardia civil

La benemérita de Tijola, ha dete-
nido a Manuel Martínez Lorenzo de
23 años, vecino de aquella ciudad,
en virtud de un telegrama girado
por el juez de instrucción del par-
tido, de fecha 24 del corriente, por el
delito de falsedad y nombre supues-
to.

La guardia civil de Níjar ha sor-
prendido a los vecinos de aquella
localidad Gregorio García Expósito,
Dolores Fernández Asensio, Car-
men Acacio Martínez, Ramona y
Dolores Acacio Martínez, cor-
iendo en un coto de la propiedad de
doña Concepción Gómez de Salazar.

El atestado correspondiente, ha
sido entregado al señor juez munici-
pal de la villa indicada.

Don Ramón Laynez de estos ver-
anos y propietario ha denunciado a la
guardia civil de Pechinala, que en su
cortijo de aquél término situado en
(Mandabitas), le han sido sustraí-
dos los siguientes efectos:

Una máquina de sulfatar, unas
tigresas de pedir y una albarca de
caballería menor en mal uso.

La benemérita activa las diligen-
cias para descubrir al autor o auto-
res del mencionado robo.

Francés, Inglés, Alemán**CLASES ESPECIALES**

Francés e Inglés, clases diaria-
mente de cada idioma, 15 pesetas mensuales.

Alemán, idem idem, 20 pesetas

Plaza de Marín, número 4.

Rinden cuentas

La maestra de Olula de Castro do-
Manuela Castillo, don Pedro Ro-

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del estómago y intestinos.

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispesia, las acedias, vomitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estrangamiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID.

dónde se remiten folletos a quien los pidá.

el dolor de estómago, la dispesia, las acedias, vomitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estrangamiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID.

dónde se remiten folletos a quien los pidá.

MODELOS ELEGANTES**Para las señoras**

Como última manifestación de
la moda, debe señalarse la aparición
de modelos destinados a América y
que nos muestran la elegancia de
un trajes de muy diferente de los
que hasta en la actualidad hemos
admirado.

La tendencia más reciente nos
presenta paletocitos-saco rectos,
sin acanalados, de la anchura precisa
de las caderas. Se les ejecuta en
duvetina, en paño, en jerga, en
tibetina, en los clásicos y conocidos
materiales azul, ladrillo, habana (pi-
nard) rojo antiguo, nutria, verde
botella, etc. Esos paletos, muy
abiertos delante, abrense sobre la
riqueza de un chaleco forma una
prenda independiente que copia la
verdadera del chaleco de caballero;
es de tela de seda detrás, con delan-
tero de tejido o de raso abrochado
por tres botones. Falsos bolsillos y
tupidos bordados muy complicados,
feminizan la fantasía de este bello
atavío.

Los bordados ladrillo resaltan lin-
damente sobre raya negra para
acompañar un traje-sacito ladrillo,
mientras que para jerga azul se
adornará el chaleco de gris o de ka-
ki; para el verde y el rojo va a ma-
ravilla con el (pinard) el negro y el
amarillo son los que sientan mejor,
y si se trata de jerga blanca, el cha-
leco será de raso bordado malva-
tierno. Estos bordados se ejecutan
sobre el mismo tejido, cuando ya es-
tá preparada y probada la prenda.

La falda es sencilla, de tejido del
mismo valor y de igual matiz que
la chaqueta; no mide menos de
3'50 m. de vuelo; delante y detrás,
los costados son ligeramente sesga-
dos.

Véase un modelo de tibetina azul
subido. Este nuevo tejido figura
una especie de cheviote muy flexi-
ble y muy lanoso cuyo estilo es muy
propio para la confección del
traje-sacito. La chaqueta es recta
poco ancha, abriendose sobre un
vuelo, y recta.

Actualmente inspira una verda-
dera pasión el color gris, y desde el
momento que se trató de adoptar un
matiz claro, elegimos sin vacilación
el gris, ya para vestidos, ya para
abrigo y sombreros.

Aunque importantes, colorean-
se generalmente en falso y no nos sir-
ven ya prácticamente como antes
para guardar en ellos los innumerables
bibelots que parecen indis-
pensables a la femenil coquetería.

Un pedazo de pan blanco confe-
ciones de remolacha puesta sobre la estación más
próxima al sitio de arranque.

zándose el Santo Rosario, letanía

cantada y a continuación será el
ejercicio de la novena y adoración
de la Religión del Santo. El día cua-
tro será la novena: a las ocho y me-
dia de la mañana.

El día tres festividad del Santo,
a las nueve, misa solemne que oficia
el señor cura párroco de San Se-
bastián y el sermón a cargo de don
Luis Diaz Sánchez párroco de Sierra
Alhamilla.

El día cuatro a las tres y media
tendrá lugar la solemne procesión
del Santo.

Aviso á los labradores

Se pone en conocimiento de los cultiva-
dores de estas Vegas que habiéndose toma-
do en cuenta sus deseos, el Jefe del cultivo
de la azucarera «Nuestra Señora del Car-
men» de Benafar, a Guadix, don Nicomed
Valverde ha dispuesto concertar las proximas
siembras de remolacha en el viñedo
de Marzo para efectuar la recolección
en Octubre siguiente. La Compañía facil-
tara semillas y abono en primeras mate-
nanzas garantizadas estos últimos a precios
de fábrica.

Los encargados de dicho señor don Lo-
renzo Cabrerá, administrador del Ingenio
de Monasterio en esta población, y don Gas-
par Aguilera vecino de Rioja, visitarán á los
labradadores dándoles los demás informes
que consideren necesarios y recordando de
ellos la relación de las talas que por ca-
da uno quiera suscribir.

El precio de adquisición de remolacha
que pagarán la Compañía es de 42'50 pesas
por tonelada puesta sobre la estación más
próxima al sitio de arranque.

Acerca del pan

Ahora que el pan está por las nu-
bes y en la mayoría de los pue-
blos beligerantes no se come pan,
sino diferentes mezclas que se le pa-
recen un poco, es curioso saber de
versas particularidades acerca del
pan que se come en distintos países.

Un pedazo de pan blanco confe-
ciones de remolacha puesta sobre la estación más
próxima al sitio de arranque.

En Finlandia el pan se hace con
raspaduras de pino mojadas.

El pan francés de guerra se hace
con maíz cebada y tapioca.

Algunos aldeanos de Francia, ha-
cen pan de cebollas que resulta ex-
celente al comerlo. En el Asia Cen-
tral el pan se hace con harina y con
pasas dulces.

En Escandinavia se hace el pan
con un agujero en el centro para po-
der reunir muchos de ellos en una
cuerda.

Los países balkánicos dan el pan
en forma de una cadena de longitud
variable según se desee.

El pan blanco hace unos cien años
que comenzó a usarse en Europa,
empleándose antes el pan negro de
centeno o cebada.

En el Japón el pan parece un bas-
tón y tiene nudos por los cuales se se-
corra.

Por los Juzgados**Por estafa**

Este Juzgado de Instrucción cita
por mediación de la Alcaldía para
mañana 31 del corriente, a Juan
Mayoral, para que declare en causa
seguida por estafa.

Subasta

A instancia de don Gabriel Martínez Sánchez, se ha anunciado por
este Juzgado de Instrucción, la sub-
asta de las aguas embargadas a doña
Adelaida Oña, de la fuente del
alumbrado denominado Provi-
dencia en término de Tabernas.

Notas tauinas

Conocen los lectores la noticia de
que ha fallecido en Sevilla a la edad
de 65 años, el rico ganadero de re-
ses bravas don Eduardo Miura, tan
querido en aquella capital, y tan
respetado en Madrid y en toda España.

Era el señor Miura una figura
muy simpática verdaderamente tí-
pica. A sus prestigios de ganadero
y de rico propietario unía otros tí-
tulos personales, que le hacían acreedor a la consideración y al cariño
de sus conciudadanos. Bueno, ge-
nerooso y caritativo, de una llaneza
clásica, de una simpatía extraordi-
naria.

En esta antigua y importante fa-
brica de pan de Don Juan Amate
se elabora todo a base de pan, y se
sirve a domicilio, especialidad en
pan de aceite y pan pinchado pa-
ra echar en sartenes, barcos y conventos,

sobres de pan, etc., etc.

En la fabrica se elaboran
varias variedades de pan, tales como
pan de aceite, pan pinchado, pan
para echar en sartenes, barcos y
conventos, etc., etc.

El pan se elabora en la fabrica
de pan de Don Juan Amate.

Se elabora pan de aceite, pan
pinchado, pan para echar en sartenes,
pan para echar en barcos, pan para
echar en conventos, etc., etc.

En la fabrica se elaboran
varias variedades de pan, tales como

pan de aceite, pan pinchado, pan

para echar en sartenes, barcos y
conventos, etc., etc.

En la fabrica se elaboran
varias variedades de pan, tales como

pan de aceite, pan pinchado, pan

para echar en sartenes, barcos y
conventos, etc., etc.

SUSCRIPCION 1'50 AL MES

POR TELEGRAFO

**ministro de la Guerra
y don Luis Silvela**

El Gobernador civil recibió anoche a Cortes, señor Silvela. El diputado a Cortes, señor Silvela, siguiente despacho telefónico:

"Ministro Guerra, a quien acabo de llamar, me riega que, reiterando su discurso como expresión general, puso anoche a Alcalde esa cámara, le ratificó, para que así lo diera el público conducto prensa, que era imborrable recuerdo gratitud en entusiasta recibimiento hecho esa hermosa provincia, engrandeciéndose de que se le considere a ella para siempre por inseparables lazos de cariño. A mi vez significo que crece en ánimo la seguridad de que veremos traducidas en hechos nuestras esperanzas de resurgimiento esa querida y nunca olvidada patria optiva.

Le estimaré haga presente todas las estímulos, desde el más alto al más humilde que el acto de hidalguía, nobleza y cohesión realizado estos días no lo olvidaré jamás, siendo constituido para mí la acción más grande que he experimentado y experimentaré en toda vida.

pueblos que así se conducen son recedores de toda protección y que Poderes públicos le hagan tirar todas las diñas y todas las speridades.—Luis SILVELA.

DE POLITICA

breviario del atentado del Rey
Il Presidente del Consejo de Ministros y el ministro de la Gobernación han conferenciado hoy extensamente sobre el incidente ferroviario ocurrido en Puente Genil por el cual se sospecha se haya frustrado un atentado dirigido contra el tren

hasta ahora, por detalles e informaciones que se conocen, nada comenta que se trate de un atentado. Hoy ha marchado a Puente Genil personal de la Dirección General Seguridad para abrir sobre el tema una minuciosa información del sucedido.

Mientras se carezca, como hasta ahora, de determinados elementos de lo sucedido, es imposible puntualizar la trama del suceso.

Se ha desmentido que los lingotes de plomo encontrados estuvieron sujetos a la vía, como alguien ha asegurado.

Las escuelas náuticas

En el Congreso se han reunido los representantes de las escuelas náuticas. Después de cambiar impresiones se decidió que el señor Maestre呈te a la Cámara una proposición de y solicitando del Gobierno la concesión necesaria para la creación personal técnico subalterno y a la material de aquellas escuelas.

El homenaje a Joffre

San Juan marchará a París con motivo de hacer entrega al mariscal Joffre de un álbum, que como homenaje le dedican los españoles y franceses.

Forman la comisión los diputados Leroux, Nougues, Llorente, Santa Cruz, Ginés de los Ríos y uso.

artículo de Alba en "El Liberal"

Hoy publica *«El Liberal»* un artículo firmado por don Santiago Alba, que constituye una energía critica contra cuantos políticos a entorpecido las reformas económicas, financieras, políticas y sociales del actual Gabinete.

Profesorado competente**DIARIO DE ALMERIA**

que grandes ventajas a los anunciantes.

suecas de defunción a precios sumamente económicos.

Este periódico es el de mayor circulación de la provincia.

Descripción en Almería 1'50 pesetas al mes.

En la provincia 5 pesetas trimestre.

Licencias y talleres: Plaza de la Administración Vieja, núm. 1.

Academia de Nuestra Sra. del Rosario

GRANADA 69

Primeras y segundas enseñanzas. Repaso de las asignaturas del Magisterio.

Preparación completa para el ingreso en Correos y demás causas especiales.

Profesorado competente**PARA CURAR**

Los grandes artículos de la serie de DOLORES, NEURALGIAS, GRIPPE, REUMA, INFLUENZA, son eficacísimos los

COMPRIMIDOS RHODINE

Ciudad Universitaria RHONE-PARIS

Tubo de 20 comprimidos Pta. 1,50

DE VENTA EN FARMACIAS Y DRUGERIAS

Depósito General Limousin Hnos.-Tolosa

Dicho artículo ocupa una plana entera y ha sido muy comentado en las páginas constituyendo, en los círculos políticos, la comidilla del día.

Reunión de las minorías. La labor parlamentaria.

Terminada la sesión del Congreso se reunieron en el despacho del presidente de la Cámara popular los señores Romanones, Villanueva, Dato, Melquiades, Alvarez, Ginér de los Ríos, Senante y Ventosa.

Discurso de García Prieto

El presidente expuso el objeto de la reunión y después de cambiar impresiones los reunidos se acordó que las sesiones de la cámara popular duren cuatro horas, comenzándose a las tres y media en punto.

Se dedicará a ruegos y preguntas una hora y tres a la discusión de los asuntos que figuren en la orden del día, salvo en casos especiales en que las interpelaciones y preguntas que se dirijan al Gobierno, requieran más tiempo.

Se convino además que en la orden del día no figuren todos los proyectos que se hallan dictaminados por el Gobierno, con el fin de evitar la confusión.

En la orden del día figurarán solamente seis o siete proyectos.

Con esta medida cuando se apruebe una será instituido por otro y así sucesivamente.

Los proyectos que hayan de figurar en la primera serie se consultarán a los ministros, en una reunión que mañana se celebrará.

Seguramente se comenzará

por los proyectos de protección a las industrias y de aquellos que hayan de reforzar los tributos, como los del Banco exterior, el de reformas militares, y alguno que otro más, que ya se consultará oportunamente.

Lo que cree Villanueva

El Presidente de la Cámara popular ha dicho, que cree que en esta legislatura no habrá tantos obstáculos como en la anterior, para desarrollar la labor legislativa del Gobierno.

Anuncio de debates

Dice que con motivo de la reproducción de los proyectos del Gobierno, mañana habrá debates en la sesión del Congreso.

Un banquete a Dato

Los diputados provinciales y los concejales idóneos por Madrid, preparan un banquete en honor de don Eduardo Dato.

Más del atentado al Rey

Respecto a las barras de plomo encontradas en la vía férrea, hecho el cual se hicieron ayer muchos comentarios nos manifestó anoche el Ministro que lo ocurrido fué que el día antes de pasar el tren real, para el tren real pasaron dos trenes transportando mineral de Linores a Almería y que algunos de los empleados dejó caer los lingotes de plomo a la vía acaso con ánimo de recogerlos y utilizarlos después; siendo encontrados por la guardia civil, en término de Campo Cámera, dos horas antes de que pasara el tren real.

Agregó que el sujeto que fué detenido en dicho pueblo, al llamar la atención por ser desconocido, es un cocinero de 23 años, soldado deserto del regimiento de Borbón, de guarnición en Málaga y llamado Narciso Durán.

artículo de Alba en "El Liberal"

Hoy publica *«El Liberal»* un artículo firmado por don Santiago Alba, que constituye una energía critica contra cuantos políticos a entorpecido las reformas económicas, financieras, políticas y sociales del actual Gabinete.

LAS CORTES**SENADO**

A las tres y 55 minutos se abre la sesión de la Alta Cámara.

Preside el marqués de Alhucemas.

Hombramiento de comisiones

Se nombran las comisiones permanentes de la Cámara y se levanta la sesión.

Madrid y provincias**Los cambios**

París, a la vista 80'35

Londres 22'35

Duelo entre periodistas

A consecuencia de una cuestión periodística, se han batido hoy a sa-

ble en el frontón Madrid, el redactor de *«El Día»* señor Carretero, que firma sus trabajos con el seudónimo «El caballero audaz» y el redactor de *«El Liberal»*, señor Lezama.

Este resultó de la lucha, con contusión en la cabeza y en la mano y brazo derecho.

Fué suspendido el lance por indicación de los padres.

Los rivales no se reconciliaron.

Asisten un buen número de señores.

La Cámara se halla animada.

Asiste el Gobierno en pleno, vestidos de uniforme, todos los ministros.

Este Presidente del Consejo, señor Conde de Romanones, sube a la tribuna y lee el decreto de la presente legislatura.

Seguidamente son reelegidos secretarios, los senadores, señores Laurencín, Alba, Garay y Bemar.

Este Presidente expuso el objeto de la reunión y después de cambiar impresiones los reunidos se acordó,

que las sesiones de la cámara popular duren cuatro horas, comenzándose a las tres y media en punto.

Se dedicará a ruegos y preguntas una hora y tres a la discusión de los asuntos que figuren en la orden del día, salvo en casos especiales en que las interpelaciones y preguntas que se dirijan al Gobierno, requieran más tiempo.

Reunión de las minorías. La labor parlamentaria.

El Presidente del Consejo, señor Conde de Romanones, sube a la tribuna y lee el decreto de la presente legislatura.

Este Presidente expuso el objeto de la reunión y después de cambiar impresiones los reunidos se acordó,

que las sesiones de la cámara popular duren cuatro horas, comenzándose a las tres y media en punto.

Se dedicará a ruegos y preguntas una hora y tres a la discusión de los asuntos que figuren en la orden del día, salvo en casos especiales en que las interpelaciones y preguntas que se dirijan al Gobierno, requieran más tiempo.

Reunión de las minorías. La labor parlamentaria.

Este Presidente expuso el objeto de la reunión y después de cambiar impresiones los reunidos se acordó,

que las sesiones de la cámara popular duren cuatro horas, comenzándose a las tres y media en punto.

Se dedicará a ruegos y preguntas una hora y tres a la discusión de los asuntos que figuren en la orden del día, salvo en casos especiales en que las interpelaciones y preguntas que se dirijan al Gobierno, requieran más tiempo.

Reunión de las minorías. La labor parlamentaria.

Este Presidente expuso el objeto de la reunión y después de cambiar impresiones los reunidos se acordó,

que las sesiones de la cámara popular duren cuatro horas, comenzándose a las tres y media en punto.

Se dedicará a ruegos y preguntas una hora y tres a la discusión de los asuntos que figuren en la orden del día, salvo en casos especiales en que las interpelaciones y preguntas que se dirijan al Gobierno, requieran más tiempo.

Reunión de las minorías. La labor parlamentaria.

Este Presidente expuso el objeto de la reunión y después de cambiar impresiones los reunidos se acordó,

que las sesiones de la cámara popular duren cuatro horas, comenzándose a las tres y media en punto.

Se dedicará a ruegos y preguntas una hora y tres a la discusión de los asuntos que figuren en la orden del día, salvo en casos especiales en que las interpelaciones y preguntas que se dirijan al Gobierno, requieran más tiempo.

Reunión de las minorías. La labor parlamentaria.

Este Presidente expuso el objeto de la reunión y después de cambiar impresiones los reunidos se acordó,

que las sesiones de la cámara popular duren cuatro horas, comenzándose a las tres y media en punto.

Se dedicará a ruegos y preguntas una hora y tres a la discusión de los asuntos que figuren en la orden del día, salvo en casos especiales en que las interpelaciones y preguntas que se dirijan al Gobierno, requieran más tiempo.

Reunión de las minorías. La labor parlamentaria.

Este Presidente expuso el objeto de la reunión y después de cambiar impresiones los reunidos se acordó,

que las sesiones de la cámara popular duren cuatro horas, comenzándose a las tres y media en punto.

Se dedicará a ruegos y preguntas una hora y tres a la discusión de los asuntos que figuren en la orden del día, salvo en casos especiales en que las interpelaciones y preguntas que se dirijan al Gobierno, requieran más tiempo.

Reunión de las minorías. La labor parlamentaria.

Este Presidente expuso el objeto de la reunión y después de cambiar impresiones los reunidos se acordó,

que las sesiones de la cámara popular duren cuatro horas, comenzándose a las tres y media en punto.

Se dedicará a ruegos y preguntas una hora y tres a la discusión de los asuntos que figuren en la orden del día, salvo en casos especiales en que las interpelaciones y preguntas que se dirijan al Gobierno, requieran más tiempo.

Reunión de las minorías. La labor parlamentaria.

Este Presidente expuso el objeto de la reunión y después de cambiar impresiones los reunidos se acordó,

que las sesiones de la cámara popular duren cuatro horas, comenzándose a las tres y media en punto.

Se dedicará a ruegos y preguntas una hora y tres a la discusión de los asuntos que figuren en la orden del día, salvo en casos especiales en que las interpelaciones y preguntas que se dirijan al Gobierno, requieran más tiempo.

Reunión de las minorías. La labor parlamentaria.

Este Presidente expuso el objeto de la reunión y después de cambiar impresiones los reunidos se acordó,

que las sesiones de la cámara popular duren cuatro horas, comenzándose a las tres y media en punto.

Se dedicará a ruegos y preguntas una hora y tres a la discusión de los asuntos que figuren en la orden del día, salvo en casos especiales en que las interpelaciones y preguntas que se dirijan al Gobierno, requieran más tiempo.

Reunión de las minorías. La labor parlamentaria.

Este Presidente expuso el objeto de la reunión y después de cambiar impresiones los reunidos se acordó,

que las sesiones de la cámara popular duren cuatro horas, comenzándose a las tres y media en punto.

Se dedicará a ruegos y preguntas una hora y tres a la discusión de los asuntos que figuren en la orden del día, salvo en casos especiales en que las interpelaciones y preguntas que se dirijan al Gobierno, requieran más tiempo.

Comestibles
Unión.—Gran almacén de ultramarinos finos. Paseo del Príncipe, nº 23. Teléfono 281. Luis Pérez Martínez. Almería.

Francisco Rodríguez Rubí.—Real, 11. Comestibles finos de todas clases.

Gabriel Carvajal López.—Rambla de Alfarejos, 6. Azúcares, arroces, cafés, chocolates y todo lo concerniente al ramo. Marcas las más selectas. Precios los más económicos.

Francisco García Uópez.—Tiendas, 32. Comestibles finos. Conservas de las mejores marcas. Especialidad en cafés tostados al día.

La Virgen del Carmen.—Príncipe, 47. Comestibles finos. Esta casa es la que mejor ganes ofrece al público. Exactitud en el peso.

El Nuevo Mundo.—Comestibles finos. José Pueria. Pueria. Manteca, quesos, salchichón, conservas de todas clases. Especialidad en cafés tostados. Lachambre, 4. Almería.

Zapaterías
La Elegancia.—Juan Moreno Gallego. Calzado de todas clases. Especialidad en el de lujo. Príncipe, 3. Almería.

Pedro Plaza Granados.—Paseo del Príncipe, número 13. Calzado de El mejor y más barato.

Las Baleares.—Paseo del Príncipe, nº 3. Establecimiento de calzado de todas clases. Elegancia y economía. Venta a plazos y al contado.

Perfumerías
Illa de Madrid.—Perfumería, juncos, bastones, encates y artículos de viaje. Tiendas, 22.**Confiterías**
11 de Septiembre.—La casa es acreditada de Almería. Ramón Alfarejos, 4. Sucursal, Casar, 5.**Relojerías**
José Galera de la Rosa.—Taller de reparaciones de toda clase de relojes con garantía. Granada, 4. Almería.**Platerías**

Manuel Navarro.—Tiendas, 34. Se hace toda clase de composturas, por difíciles que sean, en alhajas de oro y plata.

Francisco de P. Giménez.—Real, 2. Joyería y platería.

Practicantes

Antonio Herrera García.—Practicante. Calle de Santa Rita, número 8.

Especialistas

Miguel Marín.—Practicante. Plaza de Pavia.

Callista

José Gil Segura, Pez, 1. Extracción rápida y completa de callos y toda clase de durazos. Economía.

Droguerías

Droguería y perfumería. Piedad Larios. Cardenes. Paseo de Príncipe, 27. Aceite puro de hidraido de bacalao fresco.

Acetite de bacalao

Piel de Terranova. Se acaba de recibir y se vende en botellas de un kilo en la acreditada droguería del ARCO IRIS.

Cristalería

Instalaciones de cristales a domicilio. Prontitud y economía. Tienda, 18 y 20. Perea, 1.

Hoteles y Fonda

H. de la Virgen del Mar.—Real, 21. Pupilos desde 3 pesetas en adelante.

Funerarias

H. la Perla.—P. del Carmen, 7. El más antiguo y recomendable de Almería por su trato y buen servicio. Posee cuartos de baños.

Mosaicos

H. del Sur.—Obispo Orbea, 37. Almería. Hospedajes desde 3 pesetas en adelante. Servicio esmerado y económico. Timbres eléctricos en todas las habitaciones.

Bebidas

La Bombilla.—Real, 43. Cenasecónómicas. Manzamilla «La Flamenca». Vinos y licores finos. Chocolates y almuerzos.

Aguas minerales

Aguas de Moratalaz.—Las más radiactivas de España. Únicas en su clase. Depósito central Barenquilla, 4. Madrid. En Almería, Paseo del Príncipe, 11.

Prácticos

Doctor Balboa.—Especialista en partos. Conde Ofalia 26.

Peluquerías

Peluquería.—Viedma. Plaza del Carmen, 3. Servicio esmerado, último modelo en corte de pelo a la parisen, arreglo de barbas y peinados de todas clases y esmero en el trabajo.

Al mejor corte de pelo

y más moderno y con mayor prontitud se hace en la peluquería establecida en la casa número 34 del Paseo del Príncipe.

Sombrererías

José Plaza Milán.—Tiendas 8. Fabrica de sombreros de fieltro. Plaza de Canalejas, 4. Ventas al detal.

Transportes

El Figaro.—Paseo del Príncipe, 13. El mejor servicio y donde más satisface queda el cliente, por su sísimo é higiene.

Funeraria

La Soledad.—Antonio Marín Duran. Granada, 23. Teléfono 103 y 144. Servicio permanente.

Pavimentos

Mosaicos Ropello.—Fábrica de Pavimentos hidráulicos de Eduardo López. Calle de Granada, número 62.

Calle de Aguilar Martell, esquina a la calle de Arapiles.

Teléfono 252. Correspondencia en Acorchona, Valencia y

Amsterdam. Plaza de Canalejas, (antes Flores).

Juan Satyacor Zea.—Real 37

Repuestos

Julio Bou Carpio.—Embarques y reexpedición de mercancías. Despacho de Aduanas. Consignaciones, tránsitos, comisiones y seguros.

Transportes combinados de domicilio a domicilio.

y el inimitable bollo de

Amsterdam. Plaza de Canalejas, (antes Flores).

Juan Satyacor Zea.—Real 37

Almendros

Chocolate Lenit.—De la casa Lenit hermanos y C. Burdeos.

Panaderías

San Isidro.—Regocijos, 26. El mejor pan de Almería.

Transportes

Los ponches más exquisitos que se sirven en Almería los consume el público en el café económico de don Juan Monjuel. P. del Mercado núm. 10.

Cervecería

Cervecería España. Paseo del Príncipe 10. La mejor cerveza que se vende en Almería. Servicio esmerado.

Información: despacho del abogado don Sixto Espinoza. Emir, 10.

Almendros y autopiano

P. Gómez, Rafael Gómez. N.º 47.

Droguería y Perfumería.

Plaza Nicolás Salmerón número 3. Almería. Servicios.

Drogas y productos químicos para la farmacia, la industria y los laboratorios.

Especificaciones y extranjeros. Agua sanitaria, agua de los ma-

dos colores. Barritas, Acetes, Brochas y demás cosméticos de todos colores.

Aplicadores ortopédicos y artificiales de goma. Esponjas y pañuelos para la fotografía. Sulfato de cobre. Estuco de madera. Líquidos para la calefacción. Perfumería Española y Extranjera.

Guerra de Grecia.

Casa de Aduanas.

Casa de Aduanas.